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Kochani Parafianie! 

Trwamy w szczego lnym czasie, najpiękniejszym w roku liturgicznym: 

okresie wielkanocnym. Weszlis my juz  w miesiąc maj, a wraz nim w na-

boz en stwa majowe. Bardzo lubię ten czas, tych dwo ch miesięcy. Maj 

i czerwiec to dwa miesiące, kto re nie tylko ogrzewają nasze ciała, wychłodzo-

ne po zi- mie, ale takz e – przede wszystkim – ogrzewają nasze dusze i serca, wyziębione naszym 

codziennym zmaganiem, rutyną, słabos cią i grzechem. Maj, z litanią loretan ską do Najs więtszej Ma-

ryi Panny i czerwiec, z Litanią do Najs więtszego Serca Jezusa, to dwa miesiące codziennego zanurza-

nia się w dobroc  i miłos c  Boga. Dlatego tak chętnie przychodzimy do kos cioła, aby trwac  przy Sercu 

Boga, przez Maryję i wraz z Nią, aby tam się ogrzewac , poczuc  znowu bezpiecznie i nabrac  nowych 

sił, aby wro cic  do naszego z ycia z większą miłos cią. 

Maj i czerwiec to takz e 

miesiące, w kto rych na 

ogo ł jest duz o słon ca. Co-

raz bardziej wydłuz a się 

dzien , aby w czerwcu 

osiągnąc  swo j szczyt. Oby 

było tez  coraz więcej 

s wiatła w naszych du-

szach, coraz więcej wiary 

i nadziei, coraz więcej mi-

łos ci!  

Kochani Parafianie, Bo g 

się do nas us miecha, Bo g 

nas kocha, Bo g jest do-

bry! Oddawajmy Mu co-

dziennie nasze z ycie! 

 Wasz, Ks. Andrzej 

Kochani, w naszej parafii w tym czasie dzieje się wiele dobrych rzeczy. Rozpoczęlis my kolejną 
edycję Kursu Alpha, w kto rej trwamy, w maju przez ywac  będziemy pierwszy Parafialny Dzien  Dialo-
gu. Takz e w maju grupa dzieci naszej parafii po raz pierwszy przyjmie Jezusa do swojego serca 
w Komunii S więtej, zas  w czerwcu młodziez  przystąpi do sakramentu bierzmowania. Bo g się do nas 
us miecha i powtarza nam ciągle i uparcie jedno słowo: jestes  dla mnie waz ny, kocham Cię, oddałem 
za Ciebie moje z ycie i chcę, bys  Ty mi oddał swoje. Chcę byc  blisko Ciebie. Chcę Twojego serca, zjed-
noczonego z Moim. Dlatego włas nie przychodzimy na naboz en stwa, aby ogrzac  się przy Sercu Boga! 
Serce Jezusa, Syna Ojca Przedwiecznego, w kto rym są wszystkie skarby mądros ci i umiejętnos ci, 
w kto rym mieszka cała pełnia Bo stwa, kto re w łonie Matki Dziewicy przez Ducha S więtego zostało 
utworzone, kto re jestes  gorejącym ogniskiem miłos ci, zmiłuj się nad nami i uczyn  nasze serca we-
dług Serca Twego. 



KALENDARIUM WYDARZEŃ  
 

MAJ  
369 lat temu  
16.05.1657 r. – Andrzej Bobola został zamęczony przez Kozako w.  

235 lat temu  
03.05.1791 r. – Sejm Wielki uchwalił Konstytucję 3 maja.  

106 lat temu  
18.05.1920 r. – urodził się Karol Wojtyła, od 1978 roku papiez  Jan Paweł II.  

100 lat temu  
12.05.1926 r. – rozpoczęcie tzw. przewrotu majowego. Rządy w Polsce przejął 
obo z polityczny zwany „sanacją” - z łac. „uzdrowienie”. W wyniku walk zginęło 379 
oso b (215 z ołnierzy i 164 cywilo w), a ok. 920 zostało rannych.  

80 lat temu  
12.05.1946 r. bł. kard. Stefan Wyszyn ski na Jasnej Go rze przyjął z rąk prymasa Au-
gusta Hlonda sakrę biskupią. Jako dewizę przyjął hasło Soli Deo (“Jedynemu Bo-
gu”). Dwa lata po z niej, po s mierci kardynała Hlonda, został podniesiony do godno-
s ci arcybiskupa metropolity warszawsko–gniez nien skiego, prymasa Polski, a 12 
stycznia 1953 r. otrzymał kapelusz kardynalski (kto rego nie mo gł odebrac  osobi-
s cie, gdyz  władze komunistyczne odmo wiły mu wydania paszportu).  

60 lat temu  
03.05.1966 r. – Milenijny Akt oddania Narodu Polskiego w macierzyn ską niewolę 
Maryi za wolnos c  Kos cioła w Polsce i na s wiecie. 25.09.1953 r. prymas Wyszyn ski 
został aresztowany. Do jesieni 1956 r. przebywał w kolejnych miejscach odosob-
nienia: Rywałdzie Kro lewskim, Stoczku Warmin skim, Prudniku S ląskim oraz Ko-
man czy. Po odzyskaniu wolnos ci, w latach 1957–1966 prowadził Wielką Nowen-
nę, kto ra miała przygotowac  naro d na obchody Tysiąclecia Chrztu Polski. Nowen-
na zakon czyła się 3 maja 1966 r. Aktem Oddania Narodu Matce Boz ej za wolnos c  
Kos cioła w Polsce i na s wiecie.  

45 lat temu  
13.05.1981 r. - zamach na papiez a Jana Pawła II na placu s w. Piotra. Turek Mehmet 
Ali Ag ca oddał strzały z pistoletu Browning HP podczas audiencji generalnej. Pa-
piez  został cięz ko ranny w brzuch, prawy łokiec  i palec. Pistolet, z kto rego strzela-
no do papiez a, znajduje się w Muzeum Dom Rodzinny Ojca S więtego Jana Pawła II 
w Wadowicach.  
28.05.1981 r. - zmarł bł. kard. Stefan Wyszyn ski Prymas Tysiąclecia. Zmarł w War-
szawie, w uroczystos c  Wniebowstąpienia Pan skiego. Miał 80 lat, z kto rych 57 
przez ył jako kapłan. Trumna z jego ciałem spoczęła w podziemiach katedry s w. 
Jana w Warszawie, a pogrzeb stał się wielką manifestacją narodową.  

 
CZERWIEC  

 
460 lat temu  
20.06.1566 r. - urodził się Zygmunt III Waza, kro l Polski i Wielki Ksiąz ę Litewski. 
Za jego rządo w wojska polskie opanowały Moskwę, a terytorium Rzeczypospolitej 
osiągnęło 990 tys. km², co stanowiło największą powierzchnię, jaką nasze pan stwo 
miało w swej historii.  

211 lat temu  
18.06.1815 r. - klęska Napoleona Bonaparte pod Waterloo. Bitwa ta przesądziła o 
ostatecznym upadku cesarza.  

121 lat temu  
22–24.06.1905 r. - powstanie ło dzkie. Pierwsze w rosyjskim imperium wystąpie-
nie w ramach fali rozrucho w 1905 roku. W trakcie krwawych walk, toczących się 
na ulicach miasta, zginęło kilkaset oso b. W następstwie powstania władze carskie 
25 czerwca wprowadziły w Łodzi i całym powiecie ło dzkim stan wojenny.  

47 lat temu  
2–10.06.1979 r. - pierwsza pielgrzymka papiez a Jana Pawła II do Polski.  

37 lat temu  
4.06.1989 r. - pierwsza tura wyboro w parlamentarnych w Polsce, pierwsze głoso-
wanie po II wojnie s wiatowej nie w pełni kontrolowane przez komunistyczne wła-
dze. Wybory zakon czyły się miaz dz ącym zwycięstwem „Solidarnos ci” nad komuni-
stami.  

 

Jubileusze i imieniny 

 W miesiącach maju i czerwcu  

w naszej parafii przez ywac   
będziemy kilka uroczystos ci  
imieninowych i jubileuszy. 
Imieniny obchodzic  będą : 

14 i 16 maja nasi księz a:  
Ks. Maciej Chodowski i  

ks. Proboszcz Andrzej Michalak, 
9 czerwca ks. Paweł Gabara 

 

Wszystkim Solenizantom życzymy 
wielu potrzebnych łask i błogosła-
wieństw Bożych oraz opieki Matki 
Najświętszej. Zapraszamy na Msze 

Święte w intencji solenizantów: 

4 maja o godz. 18.00  
Msza św. w intencji ks. Proboszcza 

Andrzeja i ks. Macieja. 
29 czerwca o godz. 18.00  

Msza św. w intencji  
ks. Pawła Gabary 

  

Będzie to tez  czas  
jubileuszy kapłan skich.  

 
26 maja 2025 roku  

11-lecie kapłan stwa obchodzic  będą 
ks. Proboszcz Andrzej Michalak oraz 

ks. Adam Gontarz.  
27 maja 26-lecie kapłan stwa obcho-

dzic  będzie ks. Paweł Gabara.  
Swoje kolejne rocznice s więcen  ka-
płan skich obchodzic  będą pozostali 

księz a naszej parafii:  
28 maja - ks. Maciej Chodowski  

9. rocznicę kapłan stwa;  
11. czerwca - ks.  Wiesław Dura  

54. rocznicę kapłan stwa  
i ks. Juliusz Lason  32. rocznicę ka-

płan stwa. 
  

Wszystkim Jubilatom życzymy,  
by ich posługa kapłańska przebie-

gała w zdrowiu i radości,  
by pielgrzymowanie przez życie do 
kolejnych rocznic święceń kapłań-

skich owocowało nieustannie  
pogłębieniem wiary,  ożywiało 

nadzieję i prowadziło do  
Chrystusa, największej Miłości. 

 

Msza S w. w intencji wszystkich na-
szych kapłano w z racji ich Jubileuszy 
s więcen  kapłan skich odprawiona 

zostanie  
28 maja 2026 roku w Święto Jezu-
sa Chrystusa Najwyższego i Wiecz-

nego Kapłana o godz. 18.00 
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KANCELARIA PARAFIALNA 

OCHRZCZENI III/IV 2026 
Aurelia Marciniak, Adam Wis nik, Wiktoria Ewa Mirowska, Kalina Julia Mirowska, 
Jeremiasz Dębin ski, Adam Balcerowski, Maja Matylda Warycha, Laura Halina Młocz-
kowska, Barbara Strzelecka, Jagoda Dworakowska, Nadia Wiktoria Pros niak, Domi-
nik Gabriel Goman, Elz bieta Ewa Maliszewska, Kordian Antoni Marciniak, Laura 
Wanda Kownacka, Franciszek Wiesław Uczciwek-Kot. 
ZMARLI XI / XII 2025 
Z aneta Krajewska, Barbara Krzywacka, Aleksy Zabost, Ewa Leszto, Ireneusz Leszto, 
Barbara Standryk, Waldemar Ostano wko, Graz yna Wis niewska, Zofia Basiewicz, Jan 
Rechcin ski, Zbigniew Łasin ski, Czesław Karcz, Krystyna Gębarska, Dariusz Kałek, 
Jadwiga Dyrda, Henryk Buksin ski, Boz enna Wojtania, Krystyna Woz niak, Alina Ko-
tlarczyk, Zofia Walczak, Kazimierz Błoch, Halina Antczak, Dariusz Węglarek, Anna 
Kacprzak, Stanisława Chudzik, Andrzej Łyszkowicz, Honorata Kikosicka, Romualda 
Droz dz ewska, Zofia Kucharczyk, Bohdan Błoch, Tadeusz Pawełczyk, Jerzy Wis niew-
ski, Krzysztof Wojciechowski, Marianna Krysztofczyk.  

Tel: 42 233 67 77  

Pn. - pt.: 9:00 do 10:30 i 16:00 do 17:00 ▰ Sobota: 9:00 do 10:30  

Twoja darowizna jest znakiem miłosiernej łaski Bożej  

Dziękujemy wszystkim darczyn com, kto rzy wspierają utrzymanie naszej 
parafii i s wiątyni. Zapewniamy o naszej pamięci w modlitwie o wszelkie 

łaski. Darowizny moz na wpłacac  na konto parafialne  
                       w Banku Pekao: 25 1240 1545 1111 0010 2074 7364  

Porządek Mszy Świętych: 
 
Pn. - Sb 7:00 · 18:00  
Niedziela i Święta       7:30 · 9:30 · 11:00 (dla dzieci) · 13.00 · 
                                           18:00 (od IX do VI) · 19:30 (VII i VIII)  
Msza z relikwią Św. Franciszka  
Czwartek o 18:00.  
Msza św. w intencji zmarłych  
W ostatni piątek miesiąca o 18:00. Poleceni Bogu i za tych, 
kto rzy opus cili nas w ostatnim miesiącu 
 
Adoracja Najświętszego Sakramentu  

Poniedziałek - sobota:  od 8:00 do 18:00 

Niedziela: od 14:00 do 18:00.  

 

Nabożeństwo do Najświętszego Serca Jezusowego  

w pierwsze piątki miesiąca o 17:45 

Nabożeństwo do Niepokalanego Serca Maryi 

W pierwsze soboty miesiąca po mszy s w. o godz. 7:00 
Nabożeństwo do Matki Bożej Nieustającej Pomocy  

S roda o 17:45.  
Wypominki za zmarłych  
Piątek o 17:15.  

W przeddzień swej męki Jezus wziął chleb w swe święte i czcigodne ręce, łamał 
go i rozdawał… 

Na pewno każdy z nas chce być w dłoniach Jezusa, w tych dłoniach dobrych, czci-
godnych i świętych, które wydobyły beczącą owcę z cierni, które głaskały dzieci po 
głowach, uspokajały burzę, dotykały niewidomego, aby otworzyły mu się oczy. 
Każdy chciałby być świętym w zaciszu Jego rąk, w tym domku na lepsze czasy, ale 
jak trudno dać się Jezusowi połamać. 

Ks. Jan Twardowski 

” 

GŁOS ŚW. FRANCISZKA 

Dwumiesięcznik Parafialny 
 

Redaktor naczelny i opiekun  

duchowy  
Ks. Proboszcz Andrzej Michalak  

 

Zespół redakcyjny  
Maria Mazurkiewicz, Waldemar 
Thiele, Fernanda Nowakowski, 
Krzysztof Nowakowski, Agnieszka 
Grabarczyk - Maksym 

 

Współautorzy tego wydania  
Wojciech Antolik  
s. Leonarda Kuniszewska MSF  
Weronika Puchalska 
Ks. Andrzej Michalak 
 

Korekta  
Maria Mazurkiewicz, Krzysztof No-
wakowski, Agnieszka Grabarczyk - 
Maksym 
 

Układ i projekt graficzny  
Fernanda Nowakowski  

Obrazy  
flaticon.com, freepik.com  

Okładka  

Ołtarz Serca Pana Jezusa w bocznej 
nawie kos cioła 

 

Druk  
Quick-Druk. Łąkowa 11, Ło dz   

Dystrybucja  

Wydrukowane: w parafii  
Cyfrowo: https://bit.ly/GSFLodz  

*** 
Rzymskokatolicka Parafia Świ. Fran-
ciszka z Asyżu ul. Przyszkole 2, 93-549. 

Ło dz  - Ruda  

Tel. 42 233 67 77  

franciszek.org.pl  

franciszekld@toya.net.pl  

Facebook: ParafiaSwFranciszka  

DARMOWA DYSTRYBUCJA  

Udostępnij ten magazyn swoim znajo-
mym w formacie cyfrowym!  

Spraw, aby Głos Św. Franciszka dotarł 
jak najdalej. Udostępnij link https://

bit.ly/GSFLodz  

lub uzyskaj dostęp za pomocą czytnika 
kodo w QR  

WESPRZYJ NASZĄ PUBLIKACJĘ!  

Teksty moz na przesyłac  na adres: 
marimaz@o2.pl  

Redakcja zastrzega sobie prawo do 
skracania i redagowania nadesła-

nych tekstów.  

Nabożeństwa majowe codziennie w maju 17:30 
Nabożeństwa czerwcowe: codziennie w czerwcu 17:30 



KOSCIÓŁ 

Papież Leon XIV Kardynał Konrad Krajewski 

Jezus nie kradnie nam  
życia, On je oświeca  

mądrością 
 

W swym rozwaz aniu Papiez  na-
wiązał do niedzielnej Ewangelii, 
przeciwstawiającej Jezusa – Do-
brego pasterza, kto ry wchodzi do 
owczarni przez bramę i złodzieja, 
kto ry przekrada się, by kras c , za-
bijac  i niszczyc . 

Jezus otwiera nas na szczęście 

„Jezus nie przychodzi jak złodziej, 
z eby skras c  nasze z ycie i naszą 
wolnos c , ale z eby nas prowadzic  
włas ciwymi s ciez kami” – mo wił 
Ojciec S więty. „Nie przychodzi, 
z eby zniewalac  albo zwodzic  na-
sze sumienie, ale z eby je os wiecac  
s wiatłem swojej mądros ci. Nie 
przychodzi by niejako zatruwac  
nasze ziemskie rados ci, ale otwie-
ra je na pełniejsze i trwalsze 

szczęs cie”  

Złodzieje o różnych obliczach 

Papiez  zaznaczył jednak, z e nalez y czuwac  nad za-
grodą swego serca, aby nie pozwolic  wejs c  do niej 
złodziejom, kto rzy mogą skras c  naszą rados c . Ci 
„złodzieje” mogą przybierac  liczne oblicza. 

Są nimi ci, kto rzy mimo pozoro w krępują naszą 
wolnos c  albo nie szanują naszej godnos ci; są nimi 
takz e przekonania i uprzedzenia, kto re nie pozwa-
lają nam patrzec  pogodnym spojrzeniem na innych 
i na z ycie; „złodziejami” – wskazał Papiez  - są błęd-
ne idee, kto re mogą nas prowadzic  do dokonywa-
nia negatywnych wyboro w, a takz e powierzchowne 
lub nacechowane konsumpcjonizmem style z ycia, 
kto re powodują w nas wewnętrzną pustkę i skła-
niają nas do z ycia z dala od własnego wnętrza. 

„A nie zapominajmy takz e o tych ‘złodziejach, kto -
rzy grabiąc zasoby ziemi, prowadząc krwawe woj-
ny czy podsycając wszelkiego rodzaju zło, nie robią 
nic innego, jak tylko kradną nam wszystkim szansę 
na pokojową i spokojną przyszłos c ” – dodał Leon 
XIV. 

Czy potrafiliśmy się oprzeć? 

I zaproponował, bys my zadali sobie pytanie: kogo 
chcemy miec  za przewodnika w naszym z yciu i jacy 
„złodzieje” pro bowali wejs c  do naszej zagrody? Czy 
im się udało, czy tez  potrafilis my ich odeprzec ? 

Pan nie przychodzi po to, z eby nam cos  ukras c  – 
mo wił Leon XIV - przeciwnie, jest dobrym Paste-
rzem, kto ry pomnaz a z ycie i daje nam je w obfito-
s ci. 

https://www.vaticannews.va/pl 

  Jest takie naczynie  
liturgiczne, … nazywa się  

trybularz 
 Duchu S więty, ni z tego ni z owe-
go tchnij na nas, na całego.  
 Jest taki przedmiot, takie naczynie 
liturgiczne, nazywa się trybularz. W tym 
naczyniu znajduje się węgiel drzewny, dzi-
siaj trzeba by powiedziec  ekologiczny. I kie-
dy wsypujemy tam kadzidło, dochodzi do 
całkowitego spalenia. Pojawia się dym, kto ry 
wznosi się ku go rze, ku Bogu. I ten trybularz 
wprowadzony w ruch zaczyna mo wic , ga-
dac . 
Pozwo lmy się prowadzic  trybularzowi. … 
Diakon, kapłan w sposo b uroczysty okadza 
księgę Ewangelii… trybularz podpowiada, 
gdzie jest Jezus. On jest w słowie Boga. Jes li 
to Słowo będzie przez ciebie usłyszane i 
wprowadzone w z ycie, to zmienia twoje 
z ycie. Wiara rodzi się ze słuchania. To jest 
obecnos c  Boga pos ro d nas w Słowie.  

 Idz my dalej za trybularzem i tym 
dymem, kto ry z niego się wydobywa. 
Następnie okadzany jest ołtarz i kapłan. 
Kapłan ma reprezentowac  Boga całym 
sobą.  Cały mam nalez ec  do Boga. Cały. 
Mam Go reprezentowac . Mam w Jego imieniu mo wic . Mam Go przyzy-
wac . Mam Go nie zasłaniac  sobą. Czasem zasłaniamy Boga sobą. Cza-
sem jestes my karykaturą Chrystusa. Dobrze o tym wiedziec . Jestes my 
z ludu wzięci. Mamy obciąz enia, jakie ma dzis  lud. A Jezus zaczyna 
nam ufac , kiedy podczas liturgii w nasze dłonie składa Siebie. To jest 
drugi sposo b Jego obecnos ci w kapłanie podczas liturgii.  
 Potem ten trybularz, trafia do was. Wyjdzie diakon na s rodek i 
okadzi całą naszą wspo lnotę Kos cioła. Bo gdzie dwaj lub trzej groma-
dzą się w Moje imię, tam jestem pos ro d was. Obwieszczam wam. On 
jest w was. Kiedy gromadzicie się w Kos cio ł. Kiedy modlicie się w do-
mu. Kiedy błogosławicie wasze dzieci wychodzące do szkoły. Kiedy 
modlicie się przed jedzeniem. On jest w was. 
 I dalej. Kiedy kapłan sprowadza Boga na ołtarz. Wtedy są oka-
dzane postacie. Obwieszczam wam. Chrystus jest pod postacią chleba i 
wina obecny w kaz dej Eucharystii. I moz esz go spoz yc . Moz esz stac  się 
z ywym tabernakulum wychodząc z tej s wiątyni, pełnym Boga. Moz esz 
po js c  gdziekolwiek, tam gdzie się grzech szerzy, gdzie jest pięknie, 
gdzie nie wiesz co zrobic . Zanies c  Boga. Tego, kto rego sprowadza ka-
płan. I trybularz mo wi. Patrzcie, uczestniczycie w największym cudzie 
s wiata. Za kaz dym razem, na kaz dym ołtarzu. I kto ten Chleb spoz ywa. 
I kto pije tą Krew. Będzie miał z ycie wieczne. Obwieszczam wam to. 
 Moi drodzy, są to cztery sposoby obecnos ci Boga w Liturgii, 
kto re ten niesamowity trybularz nam przypomina: w Słowie, w osobie 
kapłana, w ludzie Boz ym i pod postaciami Chleba i Wina. 
Jak go szukasz, to go szukaj tam, gdzie on jest. Moim jedynym zada-
niem jest byc  z wami i z wami is c  do s więtos ci. S więty to jest ten, kto ry 
podoba się Panu Bogu. Niech nasza Ło dz  podoba się Panu Bogu, niech 
nasi mieszkan cy podobają się Panu Bogu. Niech nasza metropolia po-
doba się Panu Bogu. Jes li nie wiecie, w jaki sposo b się podobac  Panu 
Bogu, czytajcie Pismo S więte. Tam jest wszystko, to jest Testament. 
Razem z Wami wybieram się dzisiaj na drogi s więtos ci. Bądz my ra-
zem. I słuchajmy się sło w Ewangelii, dotykajmy go w sakramentach. I 
nabierzmy logiki Boga w rozwiązywaniu wszystkich spraw naszego 
z ycia. Amen. 
https://www.archidiecezja.lodz.pl/ 
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Ojciec S więty Leon XIV spotkał się z 
kard. Konradem Krajewskim błogosła-

wiąc na jego posługę w Łodzi  

https://www.archidiecezja.lodz.pl/aktualnosci/2026/03/ojciec-swiety-leon-xiv-spotkal-sie-z-kard-konradem-krajewskim-blogoslawiac-na-jego-posluge-w-lodzi
https://www.archidiecezja.lodz.pl/aktualnosci/2026/03/ojciec-swiety-leon-xiv-spotkal-sie-z-kard-konradem-krajewskim-blogoslawiac-na-jego-posluge-w-lodzi
https://www.archidiecezja.lodz.pl/aktualnosci/2026/03/ojciec-swiety-leon-xiv-spotkal-sie-z-kard-konradem-krajewskim-blogoslawiac-na-jego-posluge-w-lodzi


Kaplica Adoracji  
S wiadectwa naszych parafian  

AGNIESZKA GRABARCZYK-MAKSYM  

W poprzednim numerze gazetki parafialnej zamies cilis my skro ty homilii, wygłaszanych przez trzy niedziele po-
przedzające moment otwarcia naszej Kaplicy Adoracji.  

Tak jak wtedy, tak i teraz, zachęcamy Pan stwa do dzielenia się z nami swoimi odczuciami i przemys leniami z 
tego pięknego czasu spędzanego z Panem Jezusem. Mogą to byc  wiadomos ci anonimowe, podpisane tylko imieniem lub 
inicjałami. Teksty moz na przesłac  na adres: agnieszka.grabarczyk.maksym@gmail.com lub marimaz@o2.pl.  

Nadesłane teksty będziemy sukcesywnie publikowac  w kolejnych numerach gazetki.  
Bardzo dziękujemy osobom, kto re przesłały swoje s wiadectwa. Poniz ej przedstawiamy dwie nadesłane wiado-

mos ci i wierzymy, z e zachęcą one wszystkich, kto rzy jeszcze nie byli w naszej Kaplicy, do jej nawiedzenia i pobycia tam z 
Panem Bogiem.  

Zacznę od tego, że jestem niezwykle wdzięczna, że nasi księża tak pięknie rozwijają naszą parafię. Kaplica adoracji 
jest piękna, bardzo skromna i elegancka. Kiedy weszłam po raz pierwszy do Kaplicy, byłam niezwykle zadziwiona, jak ta 
prostota pomaga w spotkaniu z Panem Bogiem. Cisza i spokój, które tam panują, dają niezwykłą możliwość bycia z Panem 
Jezusem niemalże sam na sam. Przynoszę Mu regularnie swoje radości i troski, których bywa wiele - jak u każdego z nas - i 
za każdym razem wychodzę stamtąd z radością, bo właśnie w naszej Kaplicy czuję się prawdziwie wysłuchana. 
“Przemodlenie” różnych spraw w ciszy, bez żadnych rozpraszaczy, jest naprawdę pomocne. Niezwykłe to doświadczenie. 
Serdecznie polecam naszym parafianom, aby znaleźć chwilę na odwiedzenie Kaplicy, bo to piękne i naprawdę dobre miejsce.  

S.D.  
Szanowni Parafianie, Nazywam się Michał i dziękuję za możliwość podzielenia się moim świadectwem z wizyt w 

Kaplicy Adoracji. Przychodzę do niej regularnie, choć nie jestem wpisany na “stały dyżur” (choć wierzę, że przyjdzie i na to 
czas). Z czystym sumieniem chcę wszystkich Państwa zachęcić, aby takie regularne odwiedzanie Kaplicy praktykować. Jest 
to czas niezwykły, bo choć nasze życie codzienne pędzi - niezależnie od tego, ile mamy lat, czy pracujemy, czy się uczymy, czy 
już jesteśmy na emeryturze - to Kaplica pozwala się “oderwać” od tej pędzącej rzeczywistości. Czas w Kaplicy płynie inaczej, 
problemy i zmartwienia przestają być tak wielkie, jak nam się może wydawać. Ostatnio, kiedy w pracy doświadczałem nie-
zwykłego stresu, jedna z wizyt w Kaplicy odmieniła moje spojrzenie na cały problem - a była to wizyta niezwykle krótka, bo 
spędziłem tam może zaledwie 10 minut. Trudno opisać to, co się wtedy wydarzyło, ale miałem wrażenie, że jakiś ogromny 
ciężar został ze mnie zdjęty. Niepodważalnie jest to zasługa Pana Jezusa, który dźwignął na siebie to, co wcześniej ja nosi-
łem. Tamta wizyta pokazała mi, jak ważne są te regularne spotkania z Bogiem. Szanownych Parafian zachęcam, aby także 
swoje ciężary tam przekazywać Bogu. Bóg zapłać za naszą Kaplicę!  

Pozdrawiam.  Parafianin Michał 

 Serce, które naprawdę kocha – i co my z tym robimy?  
WERONIKA PUCHALSKA  

 Z yjemy w s wiecie, w kto rym słowo „miłos c ” jest wszędzie. W piosenkach, filmach, na TikToku, w rozmowach. A 
jednoczes nie… tak często czujemy się samotni, zagubieni, niewystarczający. I moz e włas nie dlatego warto zatrzymac  się 
przy czyms , co nie jest chwilowe – przy Sercu Jezusa.  
 Serce Jezusa to nie jest tylko obraz na s cianie w kos ciele. To nie jest symbol „dla starszych ludzi”. To jest znak mi-
łos ci, kto ra jest konkretna, prawdziwa i… trochę niewygodna. Bo to miłos c , kto ra nie kon czy się, gdy robi się trudno.  
Patrząc na Serce Jezusa, widzimy cos  więcej niz  piękny obraz. Widzimy Serce zranione. Przebite. A jednoczes nie wciąz  
otwarte. I to jest chyba najbardziej niesamowite – z e mimo odrzucenia, obojętnos ci, grzechu… On nadal kocha.  
 I tu pojawia się pytanie: co my z tym robimy? Bo łatwo powiedziec : „Bo g mnie kocha”. Tylko czy ta prawda na-
prawdę cos  zmienia w naszym z yciu? Moz e czasem traktujemy to jak cos  oczywistego. Jak powietrze – jest, ale się nad 
nim nie zastanawiamy. A przeciez  to miłos c , kto ra poszła az  na krzyz . Miłos c , kto ra nie cofa się, nawet gdy my się cofamy.  
 Czasem mo wimy: „Nie czuję Boga”.  Ale moz e On jest bliz ej, niz  mys limy – tylko my jestes my zajęci wszystkim in-
nym. Czasem boimy się przyjs c  do Niego tacy, jacy jestes my. Bo wydaje nam się, z e najpierw trzeba byc  „lepszym”.  
 A prawda jest odwrotna. On czeka włas nie teraz. W tym stanie. Z tym chaosem, z tym lękiem, z tym wszystkim, 
czego nawet nie umiemy nazwac . 

 Cuda?  Moz e nie zawsze takie, jak w filmach.  
 Czasem cud to to, z e ktos  po długim czasie wraca do modlitwy. Z e ktos  znajduje siłę, z eby wstac  rano. Z e ktos  prze-
bacza, choc  wydawało się to niemoz liwe. Cud to moment, kiedy serce, kto re było zamknięte, zaczyna się powoli otwierac .  
I moz e największy cud to nie to, co Bo g robi „na zewnątrz”, ale to, co robi w s rodku człowieka.   
 A nasza odpowiedz ? Nie musi byc  wielka ani idealna. Moz e zacząc  się od małych rzeczy:  
– chwili ciszy zamiast ciągłego hałasu, kro tkiej modlitwy, nawet jes li jest nieporadna, spojrzenia na kogos  z większą z ycz-
liwos cią, powrotu, mimo z e juz  wiele razy się odchodziło.  
Bo miłos c  nie polega na perfekcji. Miłos c  polega na tym, z e się wraca. Serce Jezusa nie przestaje kochac . Pytanie tylko, czy 
my pozwolimy się tej miłos ci dotknąc . Moz e nie trzeba wielkich sło w. Moz e wystarczy jedno szczere: „Jezu… jestem.”  
I to juz  jest początek czegos  naprawdę wielkiego. 
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Adorować, znaczy czcic  Boga z miłos cią, szacunkiem i 
dziękczynieniem w miejscu Jego obecnos ci, w Jego wspania-
łos ci i w całym Jego dziele zbawienia. Adoracja jest pełnym 
miłos ci spotkaniem z naszym Bogiem, Panem, Stwo rcą, Zba-
wicielem i najlepszym Przyjacielem (2).  
Poprzez adorację Jezus dotyka duszy kaz dego człowieka i 
działa w samym sercu s wiata. Jest ona uniwersalnym s rod-
kiem przeciwko złu, kto re nęka ludzkos c , jest czerpaniem 
miłos ci Boz ej z samego jej z ro dła.  
Adoracja nie jest tylko osobistą postawą, nawet jes li jest 
odprawiana przez konkretną osobę. To postawa całego Ko-
s cioła, kto ry pozostaje zjednoczony z Chrystusem i uwielbia 
Go, a wraz Nim uwielbia i adoruje Ojca w imieniu całej ludz-
kos ci. Adoracja jest czerpaniem łask dla wszystkich ludzi. Z 
duchowych owoco w modlitwy przed Najs więtszym Sakra-
mentem wszyscy korzystamy.  
Dla Jana Pawła II, kto rego całe z ycie przeniknięte było głę-
bokim zjednoczeniem z Bogiem na modlitwie, najwaz niej-
sze miejsce zajmowała Eucharystia, a takz e związana z nią 
adoracja Najs więtszego Sakramentu.  

Papiez  za s w. Alfonsem Marią Liguorim uwa-
z ał, z e: „Ws ro d ro z nych praktyk poboz nych 
adoracja Jezusa sakramentalnego jest pierwsza 
po sakramentach, najbardziej miła Bogu i naj-
bardziej poz yteczna dla nas”. Eucharystia jest 
nieocenionym skarbem: nie tylko jej sprawo-
wanie, lecz takz e jej adoracja poza Mszą s w. 
pozwala zaczerpnąc  z samego z ro dła ła-
ski” (Ecclesia de Eucharistia, 25).  

Owoce adoracji  
Pierwszym owocem adoracji jest najpierw 
wzrost nadprzyrodzonej wiary. Aby adorowac , 
trzeba czynic  akty wiary. Nie czujemy obecno-
s ci Pana ani nie widzimy Go, mimo to wierzy-
my, z e okrągły kawałek chleba to sam Chry-
stus. Wzrastając w tym akcie wiary, tzn. w 
uznaniu tego, kim Bo g jest i co robi, dochodzi-
my do wiary coraz większej, bardziej oczysz-
czonej i rozumnej.  
Adoracja odkrywa przed nami nowe s wiatło, 
coraz bardziej wypełnione tajemnicą. Oczysz-
cza umysł, daje większą jasnos c , takz e w spra-
wach codziennego z ycia i problemach, po pro-
stu dlatego, z e wszystko upraszcza.  
Adoracja prowadzi do wspo łczucia i miłos ci. 
Adorując, stajemy się coraz bardziej podobni 
do Chrystusa, kto ry przyszedł wspo łczuc , wy-
bawiac  i uzdrawiac  oraz uwolnic  więz nio w. 
Nie moz emy nie czynic  jak On, dlatego stopnio-
wo wchodzimy w postawę wspo łczucia.  
Adoracja eucharystyczna przemienia całe 
nasze z ycie przez tę osobistą, całkowitą bli-
skos c  z Panem. Jezus obecny w tym sakramen-
cie przychodzi, by mieszkac  w nas i pos ro d nas. 
Jego obecnos c  przemienia nas i oz ywia. Powoli 
z ycie i uczucia Chrystusa stają się naszymi, 
abys my mogli w prawdzie powiedziec : „Teraz 
juz  nie ja z yję, ale z yje we mnie Chrystus” (Ga 
2,20).  

Adoracja będzie nas także uwalniać i uzdrawiać, ponie-
waz  ten sam Jezus, kto ry przyszedł uwolnic  więz nio w i 
przywro cic  wzrok niewidomym, kto ry przeszedł przez zie-
mię dobrze czyniąc, jest osobis cie obecny w Eucharystii.  
Adoracja pozwala bardziej współpracować w dziele zba-
wienia, poniewaz  adorujemy Adorującego, kto ry naprawia 
wszelkie zniewagi, bałwochwalstwo i grzech s wiata popeł-
niony przeciw Ojcu S wiatłos ci.  
Adoracja przygotowuje nas ro wniez  do z ycia wiecznego, 
poniewaz  w Eucharystii adorujemy Tego, kto ry chodził dro-
gami Galilei, cierpiał za nas, zmartwychwstał i z yje w niebie 
– Tego samego, kto rego ujrzymy w chwale, kto rego widok 
będzie naszym wiecznym nasyceniem. Adoracja przygoto-
wuje nas do tego w sposo b tajemniczy, poniewaz  poprzez 
wiarę daje nam widziec  Niewidzialnego i dotknąc  Nie-
zmiennego  
Stając się czcicielami Boga w Najs więtszym Sakramencie, 
ujrzymy Jego chwałę i zostaniemy nią przemienieni, a takz e 
przemienimy s wiat, przyciągając innych do Boga.  

(2) Por. https://niskowa.pl/  

 Z MARYJĄ ADORUJMY EUCHARYSTYCZNE SERCE  JEZUSA  
 S. LEONARDA KUNISZEWSKA MSF  

Obraz Jezusa z Milejczyc  

Obraz Serca Jezusa w Milejczycach. Tam ciągle dzieją się cuda! Zob. Grze-
gorz Kasjaniuk, Milejczyce. Serce Dobrego Pasterza. Nadzieja Polski w 
ostatecznych czasach, Fronda-Warszawa 2026.  
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Dla tych, którzy adorują Pana 
Jezusa w ciszy:  
 
1. Uwaz aj, jes li juz  trochę zasmakowałeś w adoracji, dla  
    diabła stałes  się wrogiem numer 1.  
2. Uwaz aj, ten dar jest bardzo delikatny i kruchy, bo ty 
     sam taki jestes .  
3. Bądź pokorny, łatwo moz esz stracic  to, co otrzymałes .  
4. Nie licz, z e będzie lepiej. Przyjdą zniechęcenia,  
    lenistwo i zima.  
5. Bóg pokaże ci także pustynię, chce, abys  na niej dojrzał  
     i oczys cił swoje motywacje.  
6. Próbuj dostrzegać, co Bo g czyni w twoim z yciu i w tobie,  
     dzięki adoracji.  
7. Jes li masz pragnienie adoracji, idz  za nim, bo Pan chce  
     ci dac  jeszcze więcej.  
8. Jezus oczekuje od ciebie, abyś dzielił się owocami  
     adoracji z innymi.  
9. Adoracja to źródło, z kto rego moz e wypłynąc  dla ciebie  
     nowe z ycie.  
10. Nie bój się, ale pozwól, aby Pan cię poprowadził.  
 

„Długo na klęczkach”  
 

 

Pomyśl:  
 

adoracja to droga - obserwuj, jak Bóg cię prowadzi,  
     Nie lekcewaz  natchnien .  

korzystaj ze spotkań i duchowych rozmo w o adoracji,  
    aby nie zabłądzic   

zapytaj, gdy nie wiesz, co dzieje się z tobą między  
     adoracją a z yciem.  

każdy ma swoją drogę adoracji, ale…  
spro buj przechodzic  do postawy biernos ci: patrzenia,  

    słuchania i zachwytu,  
warto łączyc  adorację (patrzenie) z modlitwą słowem  

     z Biblii.  
bądz  cierpliwy - gdy się nic nie dzieje to dobrze,  

    adoracja to nie doznania  
czekaj, Pan ci objawi, z e jest słodki, łagodny  

    i porywający  
Ro z aniec moz na odmawiac  poza adoracją. Tu patrz na  

    Jezusa, bądz  z Nim, ciesz się nim, oddaj się Jemu.  
bez adoracji twoje z ycie stanie się znowu nijakie  

    i pełne lęków  
rozproszenia będą – nie dramatyzuj.  

 

adoracja to walka – stan  do boju, zanurz się w Bogu  
     Z ywym.  

adoracja to radość – nie dopus c , aby łatwo ją sprzedac   
    s wiatu.  
 

„Tylko przez adorację”  
 
„W rzeczywistości tylko przez adorację można dojrzeć 
do głębokiego i autentycznego przyjęcia Chrystusa. I 
włas nie w tym akcie osobowego spotkania z Panem dojrze-
wa takz e posłannictwo społeczne, zawarte w Eucharystii, 
kto re ma na celu przełamanie barier nie tylko między Pa-
nem a nami, ale także i przede wszystkim barier odgra-
dzających nas od siebie nawzajem” (Benedykt XVI)  

„Niech wspólnoty parafialne podejmą szcze-
go lne zobowiązanie do adoracji eucharystycznej 
poza Mszą s w. Pozostawajmy długo na klęcz-
kach przed Jezusem Chrystusem obecnym w 
Eucharystii, wynagradzając naszą wiarą i miło-
s cią zaniedbania, zapomnienie, a nawet zniewa-
gi, jakich nasz Zbawiciel doznaje w tylu miej-
scach na s wiecie.” (Jan Paweł II)  
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Pójdź dalej:  
Bo g cię nie opus ci, nie zostawi samego. ON chce naj-
pierw twojego dobra, czyli nawro cenia. Poddaj się 
tej operacji. Adoracja pokazuje grzech i trwanie w 
nim. Adoracja zaprasza do sakramentu spowiedzi. 
Adoracja wprowadza na Mszę S więtą i do częstszej 
Komunii. Adoracja prowadzi do innych ludzi, nawet 
do wrogo w. Adoracja prowadzi do otwierania Biblii. 
Adoracja daje odwagę, aby nie wstydzic  się przyna-
lez nos ci do Jezusa. Adoracja daje energię i moc, aby 
głosic  innym miłos c  Jezusa w Eucharystii. Jes li bra-
kuje ci adoracji, to cud. A mo wiłes , z e cudo w nie ma. 
Poza godziną w ciągu tygodnia tez  przydałaby się 
adoracja. Ogłaszaj s wiatu, kto ry „adoruje galerie”, z e 
adoracja moz e uratowac  z ycie. Pomys l, jak będziesz 
s wiadkiem adoracji Jezusa w Eucharystii. Otrzyma-
łes  łaskę, podziel się z innymi. Amen.  
„Cicha adoracja w postawie pełnej miłości”  
„Pięknie jest zatrzymać się z Nim i jak umiłowa-
ny Uczeń oprzeć głowę na Jego piersi (por. J13, 
25), poczuc  dotyk nieskon czonej miłos ci Jego Serca. 
Jez eli chrzes cijan stwo ma się wyro z niac  w naszych 
czasach przede wszystkim «sztuką modlitwy», to 
jak nie odczuwac  odnowionej potrzeby dłuz szego 
zatrzymania się przed Chrystusem obecnym w Naj-
s więtszym Sakramencie: na duchowej rozmowie, na 
cichej adoracji w postawie pełnej miłos ci? Ileż to 
razy, moi drodzy Bracia i Siostry, przeżywałem 
to doświadczenie i otrzymałem dzięki niemu si-
łę, pociechę i wsparcie!” (Jan Paweł II)  

Nie czekaj na ochotę:  
Zachęceni przykładem Ojca S więtego Jana Pawła II 
postarajmy się i my „dłuz ej zatrzymac  się przed 
Chrystusem obecnym w Najs więtszym Sakramencie 
na duchowej rozmowie, na cichej adoracji w posta-
wie pełnej miłos ci” (Ecclesia de Eucharistia, 25).  
Takiej błogosławionej decyzji prawdopodobnie sta-
ną na drodze ro z ne pokusy. Byc  moz e będzie to 
mys l, z e nie mamy czasu na kontemplację. Albo z e to 
staromodna praktyka, do niczego niepotrzebna.  
Niezalez nie od tego, jakie głosy będą nas odciągac  od 
adoracji, pamiętajmy, z e z Boz ą łaską moz emy je wszystkie pokonac . Waz ne jest, abys my nie czekali, az  przyjdzie nam 
ochota na modlitwę. Najlepiej postanowic  sobie, kiedy udamy się na adorację, na jak długo (np. na początek 15 minut lub 
po ł godziny).  
Pamiętajmy o mądros ci zawartej w słowach Jana Pawła II: „Czas ofiarowany Chrystusowi nigdy nie jest czasem stra-
conym, ale raczej czasem, który zyskujemy, aby nadać głęboko ludzki charakter naszym relacjom z innymi i na-
szemu życiu” (Dies Domini, 7).  

Adoracja to najważniejsza godzina tygodnia. Jest:  
czasem porządkowania mys li z całego tygodnia,  
z ro dłem inspiracji,  
potwierdzeniem słusznos ci moich działan ,  
oddaniem Bogu mys li, działan  i staran ,  
bezpieczną przystanią,  
poszukiwaniem pomocy,  
układaniem planu na najbliz sze dni,  
moz liwos cią przewartos ciowania zdarzen , potrzeb, itp. (okazuje się, że pewne troski i kłopoty nagle stają się bar-

dzo malutkie i nieważne),  
chyba najwaz niejszą godziną w tygodniu.  

 
Warto prosic  Maryję o korepetycje z uwielbienia Boga. Ona pragnie wypraszac  dla nas łaski i skraca dystans między nami 
a Jej Synem. Podczas Zwiastowania Słowo Boz e stało się w Niej Ciałem. Stała się z ywą monstrancją w sposo b dosłowny. 
Taka włas nie jest Maryja.  
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Jest mistrzynią adoracji. S więty Jan Paweł II mo wił, z e Ma-

ryja jest „pierwszym w historii s wiata tabernakulum” i 

tłumaczył, z e Ona jest bramą prowadzącą do Chrystusa. 

Bo g zaprasza nas, aby przyjs c  i po prostu byc  z Nim. Za-

trzymac  się, wyciszyc  i zamilknąc  - by usłyszec .  

Cisza, choc  niewymagająca, jest najtrudniejsza. Cisza pod-

suwa nam pokusy, by czas wypełnic  Ro z an cem, Koronką 

lub Litanią. Te modlitwy są potrzebne, ale można zagadać 

Jezusa i nie dać mu szansy, by zabrał głos. Wystarczy 

trwac  we wzajemnej obecnos ci, nic więcej.  

Z listu s w. Maksymiliana Marii Kolbego z 1934 roku o ado-

racji: „Kto zagląda do kos cioła, pada na kolana, adoruje i 

spogląda na twarz Niepokalanej, odchodzi, a Ona z Panem 

Jezusem jego sprawę załatwia”.  

Adoracji nie zrozumiemy bez miłos ci3. Celem adoracji jest 

uwielbienie tej Miłos ci, kto rą symbolizuje Najs więtsze Ser-

ce Jezusa. Jezus, umiłowawszy swoich do kon ca, nas umiło-

wał.  

Zostawił nam Siebie na pokarm, abys my mogli Go spoz y-

wac . Został jako więzien  tabernakulum, abys my mogli do 

Niego przychodzic  w dzien  i w nocy. Umiłował do kon ca i 

ukryty w Hostii, w monstrancji wpatruje się w nasze serca 

i oczekuje naszej odpowiedzi, kto ra ma byc  odpowiedzią 

naszej miłos ci.  

Wpatrując się w monstrancję w czasie naszych adoracji, 

przypominajmy sobie wszystkie przez ycia i wydarzenia, 

kto re są naszymi osobistymi dos wiadczeniami tej miłos ci, 

jakiej doznalis my od Boga. Zobaczmy całą historię zbawie-

nia, kto ra jest jednym wielkim dowodem tego, jak bardzo 

nas Bo g umiłował!  

Rozwaz ana miłos c  Boga do człowieka pokaz e nam, jak 

wielką jest miłos c , posunięta az  po Krzyz , az  po przebite 

Serce na Krzyz u. Pokaz e takz e naszą obojętnos c , oziębłos c  

i niewdzięcznos c .  

Poprzez rozwaz anie wielkiej Miłos ci Boga do człowieka, 

poprzez nasz zachwyt Jej wielkos cią, zobaczymy tym ja-

s niej, jak wielka jest ludzka niewdzięcznos c . Nazywa się 

ona grzechem. S wiadomym odejs ciem od jednos ci z Bo-

giem, s wiadomym wystąpieniem przeciw Boz emu porząd-

kowi, kto ry wypływa i zbudowany jest na Miłos ci.  

Nieporządek, niewdzięcznos c  i oddalenie się od Boga ma 

początek w raju, w momencie nieposłuszen stwa, kto ry był 

z ro dłem grzechu pierworodnego. Trwa ten nieporządek i 

towarzyszy całej historii ludzkos ci. Im więcej zła i grzechu, 

tym mocniej słyszec  trzeba wołanie o pokutę, wynagrodze-

nie, sprawiedliwe zro wnowaz enie tej harmonii, kto rą 

zniszczyło nieposłuszen stwo. O takich miłujących wy-

znawco w prosi Jezus s w. Małgorzatę Marię.  

Adorując Jezusa ukrytego w Hostii, w Monstrancji, bądz my 

jak wszystkie te osoby, kto re na kartach Ewangelii są dla 

nas przykładem odwzajemniania tej Miłos ci, kto rej naj-

pierw dos wiadczyły od Niego. Wynagradzamy przez mi-

łos c  wspo łczującą i wdzięczną. Wynagradzamy poprzez 

pos więcenie, samozaparcie i czyny konkretnej miłos ci. 

Trwajmy na adoracji i wspominajmy Miłosierdzie Jezusa.  

Chcemy uczyc  się wiernego trwania do kon ca od Maryi – 

Jezusowej Matki, s w. Jana i od wszystkich, kto rzy w przy-

jaz ni byli na Kalwarii, pod Krzyz em. Bądz my i my przy 

Nim, bo On obecny jest w kaz dym człowieku. Tak jak oni 

trwajmy na modlitwie adoracyjnej, wspominajmy Miłos c  

Boga posuniętą do kon ca, po Krzyz  i ukrytą w Eucharystii.  

Bo g jest Bogiem bliskim człowiekowi, zawsze tego chciał – przy-
chodził do ludzi, do grzeszniko w, rozmawiał, dotykał. Zostawił 
nam siebie w Najs więtszym Sakramencie, bys my zawsze mogli się 
z Nim spotkac . Odchodząc z ziemi, Jezus rzekł: „Ja jestem z wami 
przez wszystkie dni, az  do skon czenia s wiata” (Mt 28,20). Jezus 
jest z nami z ywy i prawdziwy w Najs więtszym Sakramencie - tak 
uczy Kos cio ł. Obecnos c  w kaplicy na adoracji daje nam moz liwos c  
wyciszenia - ten spoko j i ten czas, kto rego potrzeba, z eby wysłu-
chac  Jezusa. Ta obecnos c  zaprasza: „Przyjdz  taki, jaki jestes . W 
prawdzie o swoim z yciu, grzechu, nałogu, trudnych relacjach, 
słabos ciach, bezsilnos ci”. Ta obecnos c  zachęca: „Jezu, nie radzę 
sobie, pomo z  mi”. Adoracja to intymna rozmowa z najbliz szym 
przyjacielem.  

Otwieraj swoje serce. To jest istota adoracji. Moz esz tez  w ciszy 
dziękowac  Bogu za otrzymane łaski, rozmawiac  o swoich proble-
mach, dziękowac  za cuda Najs więtszego Serca Pana Jezusa w 
swoim z yciu, kto re powoli zaczniesz dostrzegac  Potrzebujesz do 
tego przestrzeni, dystansu od zabiegania, by zobaczyc  jak wielkie 
rzeczy uczynił Bo g w Tobie. Tak jak Maryja dos wiadczysz poru-
szenia, gdy odpowiesz na wezwanie Jezusa: „ Przyjdz cie do Mnie 
wszyscy, kto rzy utrudzeni i obciąz eni jestes cie, a Ja was pokrze-
pię” (Mt 11,28). Adoracja, takz e ta odprawiana z Maryją, nie spra-
wi, z e znikną wszelkie trudnos ci. Jezus nie obiecywał nam, z e 
jako jego uczniowie będziemy wolni od trosk, ale, z e nie da nam 
więcej, niz  damy radę udz wignąc .  

10     GŁOS S WIĘTEGO FRANCISZKA / MAJ, CZERWIEC 2026    

TEMAT OKŁADKI 



Taka adoracja - czas pos więcony z miłos ci Jezusowi - jest wynagrodzeniem, jes li tylko takie motywy i intencje nami kieru-

ją. Umocnieni taką modlitwą bądz my pewni, z e czas spędzony na kolanach, na adoracji jest uwielbieniem Boga miłujące-

go kaz dego człowieka. Na kolanach poznamy sercem i duchem to zło, kto re my w swej słabos ci popełniamy, zło w na-

szych rodzinach, parafiach, ojczyz nie i całym s wiecie. Poznając, zapragniemy natychmiast Boga za nie przeprosic  i to jest 

wynagrodzenie. Zapragniemy takz e odciąc  się od popełnianych grzecho w, zła, bo ono oddala nas od Boga, z ro dła naszego 

z ycia. Wreszcie taka adoracja prowadzic  nas będzie do szczerej modlitwy za grzeszniko w. Modlitwa o miłosierdzie dla 

nich, o nawro cenie i powro t do Boga. Grzech, niewdzięcznos c , obojętnos c  i oziębłos c  ludzka niszczy i przekres la miłos c . 

Wynagradzająca adoracja ją przywraca, oz ywia. I to są te cuda Jezusowego Serca, na kto re z rados cią odpowiadajmy ado-

rując Najs więtsze Serce Jezusa w Eucharystii.  

Bądźmy wynagrodzicielami Najświętszemu Sercu Pana Jezusa poprzez czas spędzony z miłości na adoracji i po-

przez konkretne intencje i czyny wynagradzające.  

 

MODLITWA ADORACYJNA  
Uwielbiam Cię Stwórco i Panie, utajony w Najświętszym Sakramencie. Uwielbiam Cię za wszystkie dzieła rąk 
Twoich, w których mi się ukazuje tyle mądrości, dobroci i miłosierdzia, o Panie, rozsiałeś tyle piękna na ziemi, a 
ono mi mówi o piękności Twojej, choć są tylko słabym odbiciem Ciebie, Niepojęta Piękności. Choć ukryłeś i utaiłeś 
piękność Swoją, oko moje oświecone wiarą dosięga Ciebie i dusza moja poznaje Stwórcę swego, najwyższe swe 
dobro i serce moje całe tonie w modlitwie uwielbienia. Stwórco mój i Panie, Twoja dobroć ośmieliła mnie mówić z 
Tobą – miłosierdzie Twoje sprawia to, że znika pomiędzy nami przepaść, która dzieli Stwórcę od stworzenia. Roz-
mawiać z Tobą o Panie, to rozkosz dla mojego serca, w Tobie znajduję wszystko, czego serce moje zapragnąć mo-
że. Tu światło Twoje oświeca mój umysł i czyni go zdolnym do coraz głębszego poznawania Ciebie. Tu na serce 
moje spływają łask strumienie, tu dusza moja czerpie życie wiekuiste. Amen.  

(Dz 1692) Św. Faustyna Kowalska  

Dzieje narodów nie są jedynie przypadkowym zbiorem dat i 
faktów, lecz logicznym ciągiem zdarzeń, które kształtują ich 
duszę i wyznaczają miejsce w świecie. W przebogatej historii 
Polski istnieje kilka punktów zwrotnych, które niczym potęż-
ne filary podtrzymują gmach naszej tożsamości. Trzy z nich, 
których rocznice obchodziliśmy w ostatnim czasie, są szcze-
gólne: Chrzest Polski, Zjazd Gnieźnieński oraz Ustawa Rzą-
dowa z 3 maja 1791 roku. Choć dwie pierwsze od trzeciej 
dzielą stulecia, łączy je wspólna idea – dążenie do suweren-
ności, zakorzenienia w kręgu cywilizacji łacińskiej i umoc-
nienia kraju.  

Narodziny  
Według historyko w, najpewniej w Wielką Sobotę 14 
kwietnia 966 roku, w akcie wiary i najwyższej mądro-
ści politycznej, książę Polan - Mieszko I - przyjął 
chrzest i wprowadził swoje księstwo do wspo lnoty chrze-
s cijan skiej Europy. Ten uroczysty moment stał się s witem 
naszych dziejo w – duchową i polityczną opoką, na kto rej 
przez wieki wznoszono konstrukcję polskiej pan stwowo-
s ci. Chrzest był „kamieniem węgielnym”, bez kto rego bu-
dowla zwana Polską nigdy by nie powstała.  
Przekroczenie progo w chrzcielnicy przez Mieszka I nie 
było jedynie gestem religijnym, lecz wielkim otwarciem na 
bogactwo łacin skiej kultury, nauki i sztuki. To w s wietle 
krzyz a wypłynęła nasza toz samos c , kształtująca serca i 
umysły pokolen  Polako w; wykuwała się jednos c  narodu, a 
nasze ziemie na zawsze splotły się z duchowym dziedzic-

twem Zachodu. Chrzest był takz e fundamentalnym aktem 
politycznym: przyjęcie go z Czech (nie Niemiec) uchroniło 
Polskę od trwałego zwierzchnictwa niemieckich cesarzy.  
Nalez y tu wspomniec , z e w s redniowieczu obowiązywała 
zasada, z e nowo ochrzczone tereny pogan skie powinny 
zostac  przyłączone do najbliz szej istniejącej juz  metropolii. 
Taką metropolię stanowił Magdeburg. Arcybiskupstwo w 
Magdeburgu, załoz one w 968 roku, jako „brama na 
Wscho d” zostało powołane przez cesarza S więtego Cesar-
stwa Rzymskiego - Ottona I (912-973) – włas nie w celu 
chrystianizacji Słowian. Biskupi magdeburscy, wysuwając 
roszczenia do zwierzchnictwa nad ziemiami za Odrą, pod-
kres lali, z e kraj Mieszka jest pod ich opieką. Przyjęcie 
chrztu z Czech stanowiło przeszkodę dla rozprzestrzenia-
nia się niemieckiej strefy wpływo w.  

Uznanie  
Kontynuacją idei suwerennego rozwoju kraju, a jednocze-
s nie dowodem na błyskawiczny wzrost znaczenia młodego 
pan stwa, był Zjazd Gnieźnieński w marcu 1000 roku, po 
kto rym Polska przestała byc  jedynie nowicjuszem na are-
nie międzynarodowej, a stała się pełnoprawnym partne-
rem największych o wczesnych mocarstw.  
U progu nowego tysiąclecia niezbyt znane piastowskie 
Gniezno stało się areną wydarzen , kto re na zawsze 
ukształtowały układ sił w Europie. oraz księcia Bolesława 
Chrobrego (967-1025).  

DZIEDZICTWO WIEKÓW  

Wspo lnota wiary, tronu i narodu 
WOJCIECH ANTOLIK  
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To włas nie tam, przy relikwiach s więtego Wojciecha, do-
szło do niezwykłego spotkania cesarza Ottona III (980-
1002; wnuka Ottona I)  
Do Gniezna władcy dotarli wspo lnym orszakiem 7 marca 
1000 roku. I tu zaczyna się polityczne widowisko. Bolesław 
Chrobry pokazuje potęgę swojego pan stwa: wystawia pa-
radne oddziały zbrojnych, urządza przyjęcia, kto re przy-
c miewają zachodnie dwory. Jest złoto, relikwie, uczty. Bo-
lesław nie jest juz  tylko „księciem puszcz” - staje się 
„bratem i wspo łpracownikiem cesarstwa”.  
W kulminacyjnym momencie cesarz zdejmuje własny dia-
dem i wkłada go na głowę polskiego władcy – to symbo-
liczna koronacja, najwyz sze uznanie naszej suwerennos ci, 
o kto rej piszą kronikarze (niechętnie - wspo łczesny wyda-
rzeniom Thietmar z Merseburga; z uznaniem - ponad 100 
lat po z niej Gall Anonim).  

Krokiem ku temu i wstępem do realizacji plano w Ottona 
było utworzenie arcybiskupstwa w Gniez nie – potwierdze-
nie niezalez nos ci kos cielnej ziem Bolesława. Ostatecznie 
plany legły w gruzach wraz ze s miercią cesarza w 1002 
roku. Jednak co waz ne – polski Kos cio ł, uzyskując w Gniez -
nie własną metropolię, oddalił roszczenia zalez nos ci od 
Niemiec i uzyskał bezpos redni dostęp do Stolicy Apostol-
skiej. Utworzone diecezje w Krakowie, Wrocławiu i Koło-
brzegu scaliły struktury młodego księstwa.  
Zjazd w Gniez nie był triumfem dyplomatycznym Bolesława 
Chrobrego, kto ry do perfekcji wykorzystał przysłowiowe 
"pięc  minut" znakomitych relacji z cesarstwem. Stanowił 
tez  fundamentalny krok w procesie budowania niezalez ne-
go Kro lestwa Polskiego - pan stwa zakotwiczonego w cywi-
lizacji zachodniej, z kto rego wyrosła dzisiejsza Rzeczpo-
spolita.  
„Gniezno 1000” było pierwszą, niezwykle nowoczesną wi-
zją Europy jako wspo lnoty wolnych i ro wnych narodo w, co 
do dzis  pozostaje aktualnym ideałem politycznym.  

Majowa Jutrzenka  
Zegar dziejo w z wczesnego s redniowiecza przesuwamy na 
kon co wkę os wiecenia. Zwien czeniem naszego przeglądu 
kluczowych zdarzen , s wiadczącym o dojrzałos ci obywatel-
skiej, stała się Konstytucja 3 maja.  
 
Uchwalona w 1791 roku, w chwili s miertelnego zagroz enia 
bytu pan stwowego, była owocem tego samego ducha, kto -
ry przys wiecał Mieszkowi I i Bolesławowi Chrobremu – 
reformy i woli trwania w gronie narodo w cywilizowanych. 
Jako pierwsza w Europie, a druga na s wiecie nowoczesna 
ustawa zasadnicza, Konstytucja 3 maja udowodniła, z e na-
ro d polski potrafił w sposo b pokojowy i two rczy przebudo-
wac  swo j ustro j, łącząc tradycję z os wieceniowym postę-
pem.  
Czy idee Konstytucji mogły zostac  w owym czasie wdroz o-
ne? Wtedy - nie. A włas ciwie tak, ale tylko w jednym scena-
riuszu: gdyby Polska zyskała co najmniej 10 lat pokoju na 
rozbudowę armii i administracji. Paradoksalnie Polska 
padła ofiarą własnego postępu. Reformy były na tyle s mia-
łe i nowatorskie, z e sąsiedzi zaatakowali natychmiast, wo-
ląc zniszczyc  pan stwo, niz  pozwolic  mu stac  się nowocze-
sną potęgą.  
Niestety, w tamtym czasie Konstytucja - "majowa jutrzenka 
swobody" - stała się testamentem ginącej ojczyzny, klęską 
polityczną zakon czoną rozbiorami. Została jednak prze-
wodnim aktem wolnos ci, kto ry pozwolił patriotom pol-
skim miec  nadzieję na restytucję pan stwowos ci w czasie 
tragicznych lat zaboro w.  

DZIEDZICTWO WIEKÓW  cd. 

Triada  
Chrzest Polski, Zjazd Gniez nien ski i Konstytucja 3 maja 
tworzą swoistą triadę wartos ci, zawierającą polski kod 
genetyczny. Chrzest dał nam duszę, Zjazd Gniez nien ski 
otworzył bramy Europy, a Konstytucja 3 maja wyznaczyła 
kierunek ku nowoczesnej wolnos ci.  
Razem tworzą one pomost między tradycją a nowocze-
snos cią. Polska, uformowana tymi dos wiadczeniami, to 
kraj, kto ry mimo przeciwnos ci losu zawsze szuka drogi do 
suwerennos ci. Te trzy wydarzenia to cos  więcej niz  pod-
ręcznikowe fakty – to podwaliny polskiej toz samos ci. 
Przypominają nam, z e bycie Polakiem to nie tylko za-
szczyt, ale i wielka odpowiedzialnos c  wobec przeszłych 
oraz przyszłych 

Młody cesarz przedkłada wizjonerską koncepcję odnowy 
cesarstwa rzymskiego - de facto ideę zjednoczonej Euro-
py, z wczesną Polską jako jednym z jej czterech filaro w: 
Romy, Galii, Germanii, Sclavinii (dzis  mniej więcej Włoch, 
Francji, ziem niemieckojęzycznych i Słowian szczyzny). 
Bolesław, przyszły władca Słowian, aprobuje.  
Co z  to oznacza? Otton III i Bolesław Chrobry nakres lili 
wizję naszej częs ci s wiata, w kto rej wyz ej wymienione 
regiony wspo łpracują, jako kro lestwa pod zwierzchnim 
berłem cesarza. Brzmi znajomo?  

  Módl się z nami w tych intencjach 

Papieskiej Światowej Sieci  
Modlitwy  
O pożywienie dla wszystkich 
Mo dlmy się, aby wszyscy, od wielkich produ-
cento w po zwykłych konsumento w, unikali 
marnowania z ywnos ci i aby kaz dy człowiek 
miał dostęp do zdrowej z ywnos ci. 

Krucjata Modlitwy Intencji  
Ojczyzny i Kościoła  
Aby Maryja, Kro lowa Polski, uchroniła nasz 
Naro d przed groz ącymi mu ro z nymi ideolo-
giami sprzecznymi z Ewangelią. 

 
 

Rycerstwo Niepokalanej  
Zjednoczeni dla pokoju.  
Duch Święty w dziele komunikacji. 
Aby Duch S więty uzdolnił nas do gorliwego 
głoszenia wiary w Jezusa. 

Papieskiej Światowej Sieci  
Modlitwy  
O promocję wartości przez sport 
Mo dlmy się, aby sport stał się narzę-
dziem pokoju, spotkania i dialogu mię-
dzy kulturami oraz narodami, a takz e by 
promował takie wartos ci, jak szacunek, 
solidarnos c  i rozwo j osobisty. 

Krucjata Modlitwy Intencji  
Ojczyzny i Kościoła  
W intencji wspo lnoty parafialnej o oz y-
wienie wiary w dzieciach, młodziez y, 
osobach dorosłych, starszych i samot-
nych 

 
 

Rycerstwo Niepokalanej  
Rodzina oddana Bogu. 
Aby rodziny odczuwały wsparcie wspólno-
ty chrześcijańskiej w realizacji swojego 
powołania. 

Członkowie Kół Różańcowych odmawiają codzien-
nie jedną wyznaczoną dziesiątkę Różańca 
 
 

Członkowie Krucjaty modlą się nieustannym różań-
cem w wyznaczonych godzinach 19-go dnia każde-
go miesiąca 
 

Rycerze Niepokalanej modlą się przede wszystkim 
różańcem, czytając Pismo Święte i przynajmniej raz 
dziennie odmawiając Akt Strzelisty „O Maryjo bez 
grzechu pierworodnego poczęta…”   
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      MAJ 2026 

 1 Pt w Św. Józefa, Rzemieślnika, Jeremiasza proroka 
Jubileusz Ludzi Pracy                           I piątek miesiąca 

2 So U 

 NAJŚWIĘTSZEJ MARYI PANNY, KRÓLOWEJ POLSKI, 
GŁÓWNEJ PATRONKI POLSKI; Odnowienie aktu oddania się 
NMP; Dzień Modlitw za Emigrację; 
DZIEŃ FLAGI RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ. 
św. Zygmunta króla i męczennika         I sobota miesiąca 

3 N U 5. NIEDZIELA WIELKANOCNA Niedziela miesięcznej adoracji 
Najświętszego Sakramentu 

4 Pn w 
46. rocznica święceń biskupich abpa Seniora Władysława Ziółka; 
św. Floriana żołnierza i męczennika; Św. Atanazego, biskupa i 
doktora Kościoła, 

5 Wt w  Św. Stanisława Kazimierczyka, prezbitera 

6 Śr Ś  ŚWIĘTYCH APOSTOŁÓW FILIPA I JAKUBA 

7 Cz  
 NMP Matki Łaski Bożej  (Msza św. w int. Ojczyzny i TV 
TRWAM)                                           I czwartek miesiąca 

8 Pt U ŚW. STANISŁAWA, BISKUPA I MĘCZENNIKA, GŁÓWNEGO 
PATRONA POLSKI 1.rocznica wyboru Ojca Świętego Leona XIV 

9 So  Św. Katarzyny Mammolini dziewicy; 

   10 N  
 6. NIEDZIELA WIELKANOCNA Archidiecezjalna pielgrzymka do 
grobu Czcigodnej Sł.B Wandy Malczewskiej , Parzno godz. 12.00 
Św. Jan z Ávili, prezbitera i doktora Kościoła 

11 Pn  
Dni Modlitw o Urodzaje (dawne Dni Krzyżowe) , Św. Franciszka 
de Hieronimo, prezbitera 

  12 Wt w Dni Modlitw o Urodzaje(dawne Dni Krzyżowe) . Św. Pankracego, 
męczennika, Świętych męczenników Nereusza i Achillesa 

13 Śr w Dni Modlitw o Urodzaje(dawne Dni Krzyżowe)  Najświętszej 
Maryi Panny Fatimskiej. Nabożeństwo Fatimskie 

14 Cz Ś ŚW. MACIEJA, APOSTOŁA Imieniny ks. Macieja Chodowskie-
go - msza św. godz. 18.00 

15 Pt  
Św. Zofii wdowy i męczennicy. Rozpoczyna się Nowenna do 
Ducha Świętego 

16 So Ś 

ŚW. ANDRZEJA BOBOLI, PREZBITERA I MĘ. 
CZENNIKA, PATRONA POLSKI    Parafialny Dzień Dialogu, 
godz. 10.00-14.00;   Imieniny ks. Proboszcza Andrzeja Micha-
laka, msza św. - 14.05.25 godz. 18.00 

17 N  
WNIEBOWSTĄPIENIE PAŃSKIE I Komunie św. na mszach o 
godz. 11.00 i 13.00.   Św. Paschalisa Baylon zakonnika 

18 Pn  
św. Stanisława Papczyńskiego, prezbitera; św. Jana I papieża i 
męczennika 

19 Wt   Św. Piotra Celestyna papieża i pustelnika 

20 Śr w 
Św. Bernardyna ze Sieny, prezbitera 
84. rocznica męczeńskiej śmierci w Dachau drugiego pro-
boszcza naszej parafii ks. Franciszka Psonki (1942) 

21 Cz w ŚŚ męczenników Krzysztofa Magallanesa, prezbitera, i Tow. 
22 Pt w Św. Rity z Cascii, zakonnicy, 

23 So   Rocznica poświęcenia bazyliki św. Franciszka z Asyżu 

24 N W 

NIEDZIELA ZESŁANIA DUCHA ŚWIĘTEGO; Marsz dla Życia i 
Rodziny; Dzień Modlitw za Kościół w Chinach; Koniec okre-
su wielkanocnego; 
I Komunie św. na mszy o godz. 13.00 

25 Pn Ś NMP MATKI KOŚCIOŁA. Cd okresu zwykłego – 8 tydzień. Św. 
Bedy Czcigodnego prezbitera i doktora Kościoła 

26 Wt W 
Św. Filipa Nereusza, prezbitera       DZIEŃ MATKI 
11 rocznica święceń kapłańskich ks. prob. Andrzeja Michala-
ka oraz ks. Adama Gontarza 

27 Śr w Św. Augustyna z Canterbury, biskupa; Św. Pawła VI, papieża; 26 
rocznica święceń kapłańskich ks. Pawła Gabary; 

28 Cz 
  Ś 

JEZUSA CHRYSTUSA NAJWYŻSZEGO I WIECZNEGO KAPŁA-
NA ; Bł. Stefana Wyszyńskiego, biskupa, 9 rocznica święceń 
kapłańskich ks. Macieja Chodowskiego; Msza św. w intencji 
wszystkich  kapłanów naszej parafii z okazji ich rocznic 
święceń kapłańskich g. 18.00 

29 Pt W  Św. Urszuli Ledóchowskiej, dziewicy, 33. rocznica święceń 
kapłańskich biskupa Piotra Kleszcza, 

30 So 
  w Św. Jana Sarkandra, prezbitera i męczennika, św. Zdzisławy. 

Święcenia diakonatu, archikatedra g. 9.00 

31 N U 
Ś 

NIEDZIELA NAJŚWIĘTSZEJ TRÓJCY NAWIEDZENIE NAJ-
ŚWIĘTSZEJ MARYI PANNY (MB Jagodnej) Komunia św. rocz-
nicowa – msza św. godz. 11.00 

      CZERWIEC 2026 
1 Pn   MIĘDZYNARODOWY DZIEŃ DZIECKA 

2 Wt w  Świętych męczenników Marcelina i Piotra 
52 rocznica święceń kapłańskich biskupa Ireneusza Pękalskiego 

3 Śr W  Świętych męczenników Karola Lwangi i Towarzyszy 

4 Cz U 

 NAJŚWIĘTSZEGO CIAŁA I KRWI CHRYSTUSA Msze św. g. 
7.30, 9.00, 10.00, po procesji ok 13.00.,18.00 (w int. Ojczyzny i 
TV TRWAM) 
Św. Franciszka Caracciolo, prezbitera           I czwartek miesiąca 

5 Pt W  Św. Bonifacego, biskupa i męczennika        I piątek miesiąca 

6 So w  Św. Norberta, biskupa                                      I sobota miesiąca 

7 N  
 10. NIEDZIELA ZWYKŁA Niedziela miesięcznej adoracji Naj-
świętszego Sakramentu 
Św. Antoniego Marii Gianelli biskupa 

8 Pn W  30. rocznica święceń kapłańskich biskupa  Zbigniewa Wołkowicza;     
św. Jadwigi Królowej 

9 Wt w  Św. Efrema, diakona i doktora Kościoła 

10 Śr  Bł. Jana Dominica biskupa  

11 Cz W 

Św. Barnaby, Apostoła, Błogosławieństwo wianków 
32. Rocznica święceń kapłańskich Marka Marczaka 
54. rocznica święceń kapłańskich ks. Seniora Wiesława Dury; 
32. rocznica święceń kapł.  ks. Juliusza Lasonia 

12 Pt U 

NAJŚWIĘTSZEGO SERCA PANA JEZUSA 
Błogosławionych 108 męczenników z czasów II wojny światowej. 
Archidiecezjalne Święto Eucharystii . Światowy dzień modlitw o 
uświęcenie duchowieństwa; Urodziny s. Pauli 

13 So W 

 Niepokalanego Serca NMP. 
Św. Antoniego z Padwy, prezbitera i doktora Kościoła 
39. rocznica wizyty Ojca Św. Jana Pawła II w Łodzi Nabożeństwo 
Fatimskie; Święcenia prezbiteratu, archikatedra g. 9.30 

14 N W 
 11. NIEDZIELA ZWYKŁA 
Katechumenat – sakrament bierzmowania g. 19.00 archikatedra; 
Bł. Michała Kozala, biskupa i męczennika 

15 Pn   Bł. Jolenty księżnej zakonnicy 

16 Wt   Św. Jana Franciszka Regis prezbitera 

17 Śr W  Św. Alberta Chmielowskiego, zakonnika 

18 Cz   Bł. Hosanna z Mantui dziewica 

19 Pt   Świętych męczenników Protazego i Gerwazego, św. Romualda 

20 So    Dzień Wspólnoty Archidiecezji Łódzkiej g. 10.00; Św. Wincenty 
Gerozy dziewicy 

21 N   
13. NIEDZIELA ZWYKŁA  Św. Ireneusza, biskupa, męczennika i 
doktora Kościoła. Dzień imienin biskupa Ireneusza Pękalskiego; 8. 
rocznica kreowania biskupa Konrada Krajewskiego kardynałem 

22 Pn    Świętych męczenników Jana Fishera biskupa i Tomasza Morea, 
św. Paulina z Noli biskupa 

23 Wt   Św. Józefa Cafasso prezbitera 

24 Śr U  NARODZENIE ŚW. JANA CHRZCICIELA 

25 Cz    Bł. Doroty z Mątowów wdowy 

26 Pt   Św. Zygmunta Gorazdowskiego, prezbitera 

27 So    Cyryla aleksandryjskiego biskupa i doktora Kościoła. Dzień imie-
nin arcybiskupa seniora Władysława Ziółka 

28 N   
13. NIEDZIELA ZWYKŁA  Św. Ireneusza, biskupa, męczennika i 
doktora Kościoła. Dzień imienin biskupa Ireneusza Pękalskiego; 8. 
rocznica kreowania biskupa Konrada Krajewskiego kardynałem 

29 Pn U 
ŚWIĘTYCH APOSTOŁÓW PIOTRA I PAWŁA 
Dzień imienin biskupa Piotra Kleszcza i ks. Pawła Gabary, 
msza św. g. 18.00 

30 Wt w Świętych pierwszych męczenników świętego Kościoła Rzym-
skiego 

U - Uroczystość; Ś - Święto; W - Wspomnienie obowiązkowe;  
w -  Wspomnienie dowolne 

PARAFIA S WIĘTEGO FRANCISZKA Z ASYZ U / FRANCISZEK ORG PL   13 
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 Wraz z nadejs ciem wiosny wiele oso b zaczyna mys lec  o 
„formie na lato”. Chcemy wyglądac  lepiej, czuc  się lz ej, miec  
więcej energii. To naturalne, gdyz  dłuz sze dni i cieplejsza 
pogoda sprzyjają zmianom.  
Warto jednak zadac  sobie pytanie: czy chodzi tylko o lato, 
czy o zdrowie na długie lata?  
Zbilansowana dieta nie jest chwilową „akcją”, ale codzien-
nymi wyborami, kto re budują nasze samopoczucie i kondy-
cję w dłuz szej perspektywie. To sposo b odz ywiania, kto ry 
dostarcza organizmowi wszystkich niezbędnych składni-
ko w: białek, tłuszczo w, węglowodano w, witamin i minera-
ło w. Aktualnie wiele słyszy się o tym, z e “trzeba ograniczac  
węglowodany” albo “trzeba jes c  więcej białka”. Czy aby na 
pewno?  
Kaz dy ze składniko w odz ywczych pełni waz ną rolę w na-
szym organizmie, a drastyczne ograniczanie lub zwiększanie 
poszczego lnych składniko w diety, będzie miało przełoz enie 
na nasze zdrowie - często nie od razu, ale za rok, dwa lub 
dziesięc  lat.  
Białka to podstawowy materiał budulcowy organizmu. Od-
powiadają za wzrost i regenerację tkanek (np. mięs ni i sko -
ry), a takz e za produkcję enzymo w, hormono w i przeciwciał, 
kto re wspierają odpornos c . Są szczego lnie waz ne przy wy-
siłku fizycznym, w okresach intensywnego rozwoju czy tez  
w okresie rekonwalescencji. Pamiętajmy jednak, z e zbyt wy-
sokobiałkowe diety mogą bardzo niekorzystnie wpływac  na 
funkcjonowanie naszych nerek czy wątroby.  
Tłuszcze pełnią funkcję energetyczną, ale tez  ochronną, 
regulacyjną i są nos nikiem smaku. Wspierają pracę mo zgu i 
układu nerwowego; dzięki nim moz liwe jest wchłanianie 
witamin rozpuszczalnych w tłuszczach (A, D, E i K) oraz, 
podobnie jak białka, biorą udział w produkcji hormono w. 
Dobrej jakos ci tłuszcze pomagają utrzymac  uczucie sytos ci 
na dłuz ej. Warto jednak podkres lic , z e tłuszcze są bardzo 
kaloryczne, więc łatwo o nadwyz kę energii, a co za tym idzie 
- nieplanowany wzrost masy ciała. Tłuszcze mocno szkodzą, 
gdy w diecie dominują tłuszcze niskiej jakos ci i z przewagą 
tłuszczo w nasyconych (fast foody, słodycze, produkty prze-
tworzone, tłuste mięsa, tłusty nabiał). Wybierajmy zatem 
“zdrowe tłuszcze” (nienasycone), kto re znajdziemy np. w 
oliwie z oliwek, oleju lnianym, awokado, oliwkach czy ry-
bach.  
Węglowodany (tak bardzo demonizowane w ostatnim cza-
sie) to gło wne z ro dło energii dla organizmu. Zasilają mo zg i 

mięs nie, szczego lnie podczas aktywnos ci fizycznej i umysło-
wej. Wpływają na koncentrację, nastro j i zdolnos c  uczenia 
się. Gdy jest ich za mało, moz emy odczuwac  zmęczenie, roz-
draz nienie, spadek siły czy problemy ze skupieniem.  
Warto tez  wiedziec , z e nie wszystkie węglowodany działają 
tak samo. Węglowodany złożone (np. pełnoziarniste pro-
dukty zboz owe, grube kasze czy warzywa) uwalniają ener-
gię stopniowo, dzięki czemu dają dłuz sze uczucie sytos ci i 
stabilny poziom energii. Z kolei cukry proste (np. słodycze, 
produkty z oczyszczonej mąki, słodkie napoje) działają szyb-
ko – dają chwilowy „zastrzyk energii”, ale często kon czy się 
on ro wnie szybkim jej spadkiem i uczuciem zmęczenia. Nie 
moz na tez  zapominac  o błonniku, kto ry ro wniez  jest węglo-
wodanem i wspiera pracę jelit, pomaga regulowac  poziom 
cukru we krwi i daje uczucie sytos ci.  
Jes li nie mamy konkretnych wskazan  zdrowotnych, nie ma 
potrzeby eliminowania całych grup produkto w czy drastycz-
nego zmieniania proporcji poszczego lnych składniko w od-
z ywczych. Popularne diety restrykcyjne (np. niskowęglowo-
danowe) mogą przynies c  szybkie efekty, ale często kosztem 
ro wnowagi organizmu, a niestety niedobory składniko w 
odz ywczych nie zawsze widac  od razu.  
Włas nie teraz – wiosną i na progu lata – mamy doskonałą 
okazję, by zadbac  o dietę w naturalny sposo b. Coraz więcej 
jest (i będzie) sezonowych warzyw i owoco w. To prosty spo-
so b, by wzbogacic  codzienne posiłki o porządną dawkę wita-
min, minerało w oraz węglowodano w złoz onych (w tym 
błonnika).  
Zgodnie z wytycznymi, kaz dy z nas (jes li nie ma przeciw-
wskazan  zdrowotnych), powinien spoz ywac  minimum 500 g 
warzyw i owoco w dziennie, z czego zdecydowaną większos c  
powinny stanowic  warzywa.  
Postarajmy się zadbac  o to, aby warzywa zajmowały zawsze 
połowę naszego talerza. Jedną c wiartkę z pozostałej połowy 
talerza powinny stanowic  produkty białkowe (np. mięso, 
nabiał, jaja, ryby), a pozostałą częs c  produkty zboz owe i 
skrobiowe (np. ziemniaki, kasza, ryz , pieczywo pełnoziarni-
ste).  
Zdrowe odz ywianie nie polega na chwilowych, restrykcyj-
nych wyrzeczeniach, ale na ro wnowadze i rozsądku. Nie 
chodzi o perfekcję, lecz o regularnos c  i s wiadome wybory. 
To włas nie one sprawiają, z e budujemy formę i zdrowie nie 
tylko „na lato”, ale na lata.   Trwajmy w zdrowiu!  

Bowl z mozzarellą, groszkiem,  
sosem musztardowym i pieczywem  
 
Makroskładniki:  
Energia: 510 kcal  
Białka: 27,2 g  
Tłuszcze: 17,4 g  
Węglowodany: 65,9  
Błonnik: 13,1 g  

 
Składniki:  
Szpinak s wiez y (myty) - 1 gars c  
(25 g)  
Ogo rek gruntowy - 1 szt. (50 g)  
Pomidor - 1 szt. (140 g)  
Papryka czerwona - ⅓ szt. (50 g)  
Mozzarella Light - 0,5 szt. (62,5 g)  
Groszek zielony, konserwowy, bez zalewy - 4 łyz ki (60 g)  

Jogurt naturalny - 0,5 małego kubeczka (90 g)  
Oliwa z oliwek - 1 łyz eczka (5 g)  
Musztarda - 1 łyz eczka (10 g)  
Syrop klonowy - 1 łyz ka (10 g)  
Czarnuszka - 1 łyz eczka (5 g)  
Chleb pełnoziarnisty (np. z ytni) - 2 kromki (60 g)  
 
Sposób przygotowania:  
1. W misce uło z  szpinak.  
2. Ogo rka, pomidora i paprykę pokro j w kostkę i uło z  obok siebie 
na szpinaku.  
3. Mozzarellę pokro j w plastry lub kostkę i poło z  obok warzyw.  
4. Groszek odsącz i opłucz pod biez ącą wodą i doło z  ro wniez  do 
miski.  
5. Wymieszaj ze sobą jogurt, oliwę, musztardę i syrop klonowy i 
polej sosem składniki.  
6. Całos c  posyp czarnuszką i zjedz z pieczywem. (Pieczywo mo-
z esz podpiec w piekarniku lub tosterze, aby powstały grzanki).  

 

Forma i zdrowie na LATA, a nie tylko na lato.  
AGNIESZKA GRABARCZYK-MAKSYM (DIETETYK KLINICZNY, PSYCHODIETETYK)  

DOBRE RADY 



 „Droga światła i relacji  
- spotkanie, które pozostawia  

więcej niż wspomnienie”  
URSZULA JO Z WIAK  

 
 Niedziela Miłosierdzia, 12 kwietnia 2026 roku, pozo-
stanie w mojej pamięci dniem szczego lnym. To włas nie 
tego dnia mielis my moz liwos c  uczestniczyc  w naszej parafii 
w spotkaniu, kto re prowadzili Pani Agnieszka Kozak oraz 
ks. Marek Ludwig.  
 Pani Agnieszka Kozak to psycholoz ka, psychotera-
peutka i autorka wielu ksiąz ek napisanych ku pokrzepieniu 
serc i ducha. W swojej pracy pomaga ludziom odnajdywac  
nadzieję i sens, nie tylko poprzez bezpos rednie spotkania 
terapeutyczne, ale takz e poprzez słowo pisane. Jej ksiąz ki 
stają się dla wielu drogowskazem i zaproszeniem do we-
wnętrznej przemiany. Podczas naszego spotkania dzieliła 
się dos wiadczeniem pracy z emocjami, pokazując, jak waz -
na jest uwaz nos c , akceptacja i odwaga bycia w prawdzie. 
Obecnos c  ks. Marka Ludwika wniosła do tego spotkania 
wymiar duchowy, ukazując, jak głęboko relacje zakorzenio-
ne są w Ewangelii i jak bardzo potrzebujemy s wiatła, kto re 
prowadzi nas ku drugiemu człowiekowi. Wspo lne wystą-
pienie było pięknym połączeniem psychologii i duchowos ci 
– dwo ch przestrzeni, kto re wzajemnie się uzupełniają.  
Szczego lnym dos wiadczeniem była otwartos c  prelegento w. 
Jeszcze przed rozpoczęciem konferencji pani Agnieszka 
Kozak wyszła do uczestniko w, by się przywitac  i zamienic  
kilka sło w, tworząc atmosferę bliskos ci i zaufania. To pro-
sty gest, kto ry pokazał, z e za słowami stoją konkretne rela-
cje. W trakcie spotkania moz na było nabyc  ksiąz ki autor-
stwa Agnieszki Kozak oraz wspo lną publikację „Droga 
s wiatła i relacji”. Częs c  dochodu z ich sprzedaz y zostanie 
przeznaczona na wsparcie specjalnego os rodka wycho-
wawczego w Poznaniu, co dodatkowo nadało temu wyda-
rzeniu wymiar konkretnego dobra.  
 Zwien czeniem dnia była – po raz pierwszy w naszym 
kos ciele – uroczysta Droga S wiatła. To wyjątkowe naboz en -
stwo, prowadzące przez wydarzenia po Zmartwychwsta-
niu, z symbolicznym przekazywaniem ikony i z ywym s wia-
tłem niesionym przez uczestniko w, stało się pięknym do-
mknięciem całego spotkania. Było ono nie tylko modlitwą, 
ale takz e dos wiadczeniem wspo lnoty i nadziei.  
 Spotkanie, zrodzone z mojego pragnienia stworzenia 
przestrzeni do rozmowy o tym, co w z yciu naprawdę waz -
ne, zgromadziło blisko 400 oso b. Częs c  uczestniko w pozo-
stała na Mszy S więtej i Drodze s wiatła, inni przybyli spe-
cjalnie na konferencję, jednak wszystkich połączyła chęc  
zatrzymania się i spojrzenia głębiej na swoje relacje: z Bo-
giem, z drugim człowiekiem i z samym sobą. Moz e włas nie 
to jest „to więcej”, kto re zostało po spotkaniu i nie kon czy 
się wraz z nim. Moz e byc  zaproszeniem do innego działania 
w naszych relacjach, rozmowach i wyborach. Spotkanie 
było nagrywane i wkro tce będzie dostępne na platformie 
YouTube. Link do nagrania zostanie udostępniony na para-
fialnym profilu na Facebooku. Mam tez  nadzieję, z e to po-
czątek spotkan  z ciekawymi ludz mi, kto rzy, tak jak my, po-
dąz ają za Jezusem i mogą byc  naszą inspiracją w codzien-
nym z yciu.  
 Z poczuciem dobrze wykonanej misji i wdzięczno-
s cią za ten wspo lny czas.  

Urszula 
 

PARAFIA S WIĘTEGO FRANCISZKA Z ASYZ U / FRANCISZEK ORG PL   15 

WYDARZENIA PARAFIALNE 



Pros ba o pomoc 
Dzien  dobry ! 
 Nazywam się Laura i mam 5 lat. Zwracam się z 
serdeczną pros bą o przekazanie dowolnej darowizny 
na cele związane z moją chorobą – Spektrum Autyzmu 
Dziecięcego. Kaz da złoto wka pomaga mi w rehabilita-
cji, leczeniu oraz w zakupie pomocy do terapii w do-
mu. Dziękuję za kaz dą pomoc. 
 Przekazując 1,5% odpisu swojego podatku lub 
darowiznę Fundacji Avalon z dopiskiem  

Młoczkowska, 20048  
wspierasz mnie w codziennych zmaganiach. 
  
Należę do parafii św. Franciszka z Asyżu w Łodzi. Proszę 
parafian o wsparcie dla mojej córeczki, aby mogła się 
rozwijać i cieszyć dzieciństwem 

Mama Laury  

Moja parafia  
  

Mieszkam na terenie parafii 
pod wezwaniem Św. Francisz-
ka z Asyżu.  
“Mieszkam na terenie” czy 
“Należę do Parafii”?  
“Należę” czy “Współtworzę”? 
“Współtworzę” czy “Jestem 
współodpowiedzialny/a”?  
Czy czuję się w Parafii jak w 
domu?  
Czego oczekuję?  
Co jestem gotowy/a zrobić?  
W czym chciałbym/
chciałabym pomóc?  
Z kim chciałbym/chciałabym 
się spotkać?  
Kogo chcę poznać?  
… z kim o tym wszystkim po-
rozmawiać?  
 Takie i jeszcze inne, po-
dobne pytania zadaje sobie 
wiele osób.  
 Na szczęście już 16 maja 
można będzie wspólnie poszu-
kać na nie odpowiedzi. Pierw-
szy Parafialny Dzień Dialogu o 
parafii i  o moim miejscu w 
niej.  
Ja przyjdę, bo chcę znaleźć od-
powiedzi.   Dołączysz? Zapra-
szam!  

Małgorzata Poniecka,  
współorganizator. 


